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MISSOURI FIRST STEPS 
SISTEM DE PLĂȚI 

 
 

SISTEM DE PLĂȚI  
(Titlul 34 Codul Reglementărilor Federale Secţiunea 303.520 şi 303. 521; Secţiune Plan XVIII 
statul Missouri; şi Statutele revizuite Missouri 160.920 şi 376.1218) 
 
Pe lângă fondurile statale şi federale, programul First Steps foloseşte participarea familiei la costuri, 
asigurarea privată şi de stat (MO HealthNet/Medicaid), creând astfel un sistem de plăţi pentru 
finanţarea programului. Departamentul pentru învăţământ primar şi secundar (Department of 
Elementary and Secondary Education – DESE) dispune de acorduri între agenţii şi de legi statale 
care stabilesc responsabilitatea financiară pentru serviciile First Steps.  
 
Politica sistemului de plăți Missouri este oferită părinţilor înainte de obţinerea consimţământului de 
a utiliza asigurarea privată şi/sau de stat pentru plata serviciilor First Steps şi înainte de obţinerea 
consimţământului pentru furnizarea serviciilor First Steps. Această politică explică taxa lunară de 
participare şi modul în care părinţii pot contesta impunerea unei taxe şi/sau stabilirea de către DESE 
a capacităţii părintelui de a plăti o taxă. Această politică explică de asemenea costurile potenţiale pe 
care le pot suporta părinţii atunci când este folosită asigurarea privată sau de stat a părintelui pentru 
facilitarea plăţii pentru serviciile First Steps.  
 
PARTICIPAREA FAMILIEI LA COSTURI (FCP)  
DESE implementează un sistem de plăţi care stabileşte participarea familiei la costul furnizării 
serviciilor First Steps, aşa cum se prevede în legile statului. Fiecare copil eligibil şi familie 
participantă la programul First Steps sunt evaluaţi pentru a stabili capacitatea de a plăti o taxă de 
participare.  
 
Definiții 
Următoarele definiţii ajută familiile să înţeleagă adunarea informaţiilor pentru stabilirea taxei FCP şi 
modul în care sunt calculate aceste taxe: 

 
Venit brut ajustat 
Venitul brut ajustat înseamnă venitul ajustat aşa cum reiese din formularul de impozitare a 
veniturilor federale din anul anterior.  

 
Participarea familiei la costuri/taxă familie  
Participarea familiei la costuri/taxă familie înseamnă suma maximă pe care familia trebuie să o 
plătească pe lună în funcţie de posibilitatea familiei de a plăti, având în vedere venitul ajustat al 
familiei, stabilit pe baza formularului de impozitare a veniturilor federale din anul anterior. 
Taxa se percepe pe o unitate familială, nu pe copil individual. 
 
Cheltuielile familiei  
Cheltuielile familiei înseamnă costuri plătite de familie, inclusiv cheltuieli medicale 
extraordinare, care pot fi luate în considerare în evaluarea dificultăţii financiare pentru a stabili 
dacă este adecvată ajustarea taxei lunare calculate.  
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Dimensiunea unităţii familiale/gospodăriei  
Dimensiunea unităţii familiale/gospodăriei înseamnă grupul de persoane din aceeaşi gospodărie 
ale căror informaţii sunt utilizate pentru a stabili dimensiunea familiei şi resursele financiare. 
Ar putea include, fără a se limita la, părinţi biologici, părinţi adoptivi, părinţi vitregi şi copii 
(biologici şi adoptaţi). În vederea stabilirii dimensiunii unităţii familiale, dependenţa pentru 
membrii familiei trebuie să corespundă testului de dependenţă aplicat prin codul administrației 
fiscale federale (Internal Revenue Code). 
 
Capul gospodăriei/persoana responsabilă financiar  
Capul gospodăriei/persoana responsabilă financiar înseamnă persoana care este obligată să 
plătească taxele lunare calculate pentru participare. 
 
Verificarea venitului 
Verificarea venitului înseamnă procesul de revizuire a documentaţiei de venituri şi cheltuieli a 
familiei care apare în timpul procesului de admitere, de revizuire anuală sau, în alte cazuri, care 
este solicitată de familie, punctul de intrare în sistem (System Point of Entry – SPOE) sau 
DESE.  
 
Venitul brut anual câştigat  
Venitul brut anual câştigat înseamnă venitul total din surse de angajare înainte de reţinerile de 
pe statele de plată şi alte reţineri fiscale. Exemplele includ câştigurile salariale, bacşişurile, 
comisioanele, bonusurile şi orice alt venit conform raportării impozitării veniturilor federale.  
 
Venitul brut anual din capital  
Venitul brut anual din capital înseamnă venitul total din investiţii şi alte surse neasociate 
angajării. Exemplele includ câştigurile din dobânzi, bacşişurile, dividendele, rentele viagere, 
pensiile, indemnizaţia de handicap/urmaș, compensaţii pentru muncitori, şomaj, indemnizaţii 
de pensionare şi orice alt venit, conform raportării impozitării veniturilor federale.  

 
Declaraţia de venit federal este metoda preferată pentru colectarea informaţiilor privind venitul brut 
ajustat şi dimensiunea unităţii familiale/gospodăriei.  
 
Lista de taxe FCP 
Taxele FCP se bazează pe o scară progresivă care ia în considerare venitul brut ajustat pentru 
familie şi numărul de membri ai familiei. Stabilirea capacităţii sau incapacităţii părintelui de a plăti 
se face la elaborarea Planului iniţial de servicii personalizat pentru familie (Individualized Family 
Service Plan (IFSP), la elaborarea IFSP anual şi de câte ori acest lucru este solicitat de familie. 
Pentru familiile evaluate pentru care s-a stabilit o taxă, aceasta este de minim 5,00 $ şi de maxim 
100,00 $ pe lună. Scara progresivă a fost dezvoltată utilizând 200% din orientările federale privind 
sărăcia pentru anul 2005.  
 
Scara progresivă este actualizată anual atunci când apar modificări în orientările federale privind 
sărăcia. Modificările aduse la suma calculată a taxelor familiei intră în vigoare în luna următoare. 
Scara progresivă poate fi vizualizată la: 
http://www.dese.mo.gov/divspeced/FirstSteps/FCPmainpg.htm.  
 

http://www.dese.mo.gov/divspeced/FirstSteps/FCPmainpg.htm
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Rectificarea taxelor FCP şi dificultăţi financiare 
Rectificările la taxa lunară FCP pot creşte sau descreşte în orice moment, inclusiv în timpul 
evaluării iniţiale a taxei, pentru următoarele situaţii:  

1) Modificarea dimensiunii unităţii familiale/gospodăriei; 
2) Modificarea venitului anual brut cu mai mult de zece procente; şi, 
3) Dificultăţile financiare în care evenimente neplanificate afectează situaţia financiară a 

familiei şi cheltuielile (incluzând, fără a se limita la: pierderea casei, pierderea locului de 
muncă, cheltuieli medicale extraordinare şi alte evenimente considerate ca relevante de 
către directorul SPOE). 

Părintele are 15 zile lucrătoare pentru a raporta orice modificare către Coordonatorul de servicii. 
Dacă părintele nu reuşeşte să raporteze modificarea în termenul stabilit şi se calculează o reducere a 
taxei pentru familie, noua taxă redusă nu este retroactivă momentului la care a apărut modificarea. 
 
Evaluarea FCP 
Fiecare copil eligibil şi familie participantă la programul First Steps este evaluat(ă) pentru o taxă 
FCP şi clasificat(ă) ca având capacitatea sau incapacitatea de a plăti. 
 
Capacitatea de a plăti se referă la stabilirea capacităţii financiare a unei familii de a contribui la 
costul serviciilor furnizate de First Steps. Această se stabileşte pe baza situării familiei pe o scară 
progresivă a taxelor. Situarea pe scară la rata minimă de participare a familiei (mai mare de 0 $) aşa 
cum este stabilită de legile statului sau de DESE indică o capacitate de a plăti.  
 
Conform legilor statului, dacă se stabileşte că familia are capacitatea de a plăti, se va percepe o taxă 
sporită (100 $), dar nu mai mult de costul efectiv al serviciilor First Steps, în următoarele situaţii:  

1) Părintele refuză să ofere informaţii financiare către SPOE pentru a calcula taxa. 
2) Părintele oferă informaţii false sau eronate. 

 
Incapacitatea de a plăti se referă la stabilirea incapacităţii financiare a unei familii de a contribui la 
costul serviciilor furnizate de First Steps. Situarea pe scară la 0 $ indică o incapacitate de plată.  
 
S-a stabilit că familia este incapabilă să plătească dacă copilul/familia este înscris(ă) în Medicaid (în 
orice program compensatoriu de stat), venituri suplimentare de siguranţă (Supplemental Security 
Income – SSI), cartele de hrană sau dacă copilul este în sistemul de asistență maternală. Mai mult, 
participarea la programul First Steps nu reduce asistenţa medicală sau alt tip de asistenţă disponibilă 
în statul respectiv, sub Titlul V sau XIX din Legea privind securitatea socială. 
 
Dacă se stabileşte că familia este în incapacitate de plată, refuzul consimţământului parental de a 
utiliza asigurarea privată nu poate fi utilizat pentru a întârzia sau refuza serviciile. O familie 
considerată incapabilă de plată beneficiază gratuit de toate serviciile First Steps.  
 
Neplata se referă la stabilirea capacităţii de plată a unei familii care nu a plătit taxele lunare FCP. 
DESE ia măsuri pentru colectarea sumelor restante neplătite. Conform legilor statului, aceste acţiuni 
includ, fără a se limita la, suspendarea serviciilor First Steps, cu excepţia celor gratuite. Familia este 
anunţată prin poştă când taxele lunare sunt:  

1) restante cu 30 de zile; 
2) restante cu 60 de zile; şi 
3) restante cu 75 de zile.  
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În ziua 75 de la neplata taxelor lunare calculate, capul gospodăriei primeşte notificare scrisă 
prealabilă prin poştă, prin care se indică faptul că serviciile First Steps (cu excepţia celor furnizate 
gratuit) vor fi suspendate în ziua 90 de neplată. DESE trebuie de asemenea să anunţe SPOE 
corespunzător atunci când o familie este într-o stare de neplată. Sistemul de date conţine un 
comentariu că serviciile au fost suspendate datorită neplăţii taxelor necesare. O familie nu poate 
primi serviciile până când nu se îndeplinesc criteriile de repunere în drepturi. 
 
Criteriile de repunere în drepturi 
Serviciile suspendate datorită neplăţii taxelor aplicabile pot fi reluate la plata completă a soldului 
datorat. Dacă au trecut mai puţin de trei luni de la suspendarea serviciilor, Coordonatorul de servicii 
trebuie să reevalueze suma FCP înainte de reluarea serviciilor. Cu toate acestea, dacă au trecut mai 
puţin de trei luni de la suspendarea serviciilor, Coordonatorul de servicii trebuie să reevalueze atât 
suma FCP, cât şi activităţile IFSP înainte de reluarea serviciilor. Familiei nu i se garantează acelaşi 
furnizor de servicii desemnat anterior suspendării serviciilor. 
 
Declaraţie FCP 
Biroul Financiar Central (Central Finance Office) trimite familiei o declaraţie lunară şi colectează 
taxele. Taxa lunară este scadentă pentru orice porţiune a unei luni în care serviciile First Steps sunt 
furnizate familiei. Familiilor nu li se percepe mai mult decât costurile efective ale serviciului (luând 
în considerare orice sumă primită din alte surse pentru plata acelui serviciu). Familiilor cu asigurare 
de stat sau privată nu li se percep taxe disproporţionat mai mult decât familiilor care nu au asigurare 
de stat sau privată.  
 
Disputarea taxelor FCP 
Dacă un părinte doreşte să conteste impunerea unei taxe sau statul stabileşte capacitatea de plată a 
părintelui, se pot face următoarele:  

1) Participarea la mediere. 
2) Solicitarea unei audieri într-un proces echitabil. 
3) Depunerea unei reclamaţii la stat. 
4) Utilizarea oricărei alte proceduri stabilite de stat pentru rezolvarea rapidă a creanțelor 

financiare, cu condiţia ca o astfel de utilizare să nu întârzie sau să refuze drepturile 
părintelui.  

 
Serviciile gratuite 
Următoarele servicii sunt furnizate gratuit tuturor copiilor şi familiilor recomandate pentru 
programul First Steps:  

1) Activităţi de căutare a copilului;  
2) Evaluare şi apreciere; 
3) Coordonare servicii; şi  
4) Activităţi de administrare şi coordonare (inclusiv dezvoltarea, revizuirea şi evaluarea IFSP-

urilor şi asigurarea drepturilor parentale). 
 
Toate serviciile First Steps, cu excepţia serviciilor gratuite, fac obiectul unei taxe.  

 
ASIGURAREA PRIVATĂ 
DESE implementează un sistem de plăţi care stabileşte participarea asigurării private la costul 
furnizării serviciilor First Steps. Aşa cum se stipulează de legile statului, asiguraţii în regim privat 
care activează în Missouri sunt taxaţi conform declaraţiei anuale. Asiguraţii pot alege una din cele 
două opţiuni de mai jos pe declaraţia anuală: 



5   Sistemul de plăţi al programului Missouri First Steps – FINAL 7.1.13 
 

Opţiunea 1: Plată la grămadă/fracţionată 
Asiguratul plăteşte către First Steps până la 31 ianuarie din anul calendaristic o sumă egală cu 
jumătate de procent din prima emisă în asigurare directă pentru fondurile de sănătate, aşa cum s-a 
raportat către Departamentul de asigurări, instituţii financiare şi înregistrare profesională 
(Department of Insurance, Financial Institutions and Professional Registration) de pe declaraţia 
financiară completată cel mai recent sau cinci sute de mii de dolari, oricare dintre acestea este mai 
mică. Informaţiile despre copii sau servicii nu sunt divulgate asiguratului la opţiunea la 
grămadă/fracţionată, iar părinţii sunt anunţaţi cu privire la aceasta la momentul acordării 
consimţământului. 
 
Opţiunea 2: Creanţe directe 
Asiguratul plăteşte tariful MO HealthNet/Medicaid aplicabil pentru fiecare serviciu direct First 
Steps facturat ca terapie ocupaţională, terapie de vorbire/limbă, terapie fizică şi tehnologie de 
asistenţă. Informaţiile despre copii şi servicii sunt divulgate asiguratului la opţiunea directă, iar 
părinţii sunt anunţaţi cu privire la aceasta la momentul acordării consimţământului. 
 
Utilizarea asigurării private 
Familia poate crea ramificaţii pentru utilizarea asigurării private a părintelui. Părinţii sunt anunţaţi 
de posibilele ramificaţii la momentul acordării consimţământului de utilizare a asigurării private, 
după cum urmează: 

1) Utilizarea asigurării private de sănătate pentru a plăti serviciile First Steps se poate 
contabiliza sau poate conduce la o pierdere a indemnizaţiilor datorită plafoanelor de 
acoperire prin asigurarea de sănătate anuală sau pe viaţă pentru copil, părinţi sau membrii 
familiei.  

2) Utilizarea asigurării private de sănătate pentru a plăti serviciile First Steps poate afecta 
negativ disponibilitatea asigurării de sănătate pentru copil, părinte sau membrii familiei; 
inclusiv anularea acesteia.  

3) Utilizarea asigurării private de sănătate pentru a plăti serviciile First Steps poate constitui 
baza pentru creşterea primelor de asigurare de sănătate pentru copil, părinte sau membrii 
familiei. 

 
În cazul în care disponibilitatea asigurării de sănătate este afectată negativ datorită participării la 
programul First Steps, familia ar trebui să contacteze Coordonatorul de servicii.  
 
Prime/Co-plăţi/Sume deductibile 
Părinţii sunt responsabili pentru plata primelor la fondurile de asigurări private. First Steps 
acţionează ca furnizor de servicii şi nu impune sume deductibile sau co-plăţi atunci când asigurarea 
privată este folosită pentru plata serviciilor First Steps. În cazul în care familiei i se percepe o sumă 
deductibilă sau o co-plată, familia ar trebui să-l contacteze pe Coordonatorul de servicii.  
 
Consimţământul parental pentru asigurarea privată 
SPOE obţine consimţământul parental înainte ca First Steps să caute să utilizeze asigurarea privată a 
părintelui pentru a plăti pentru furnizarea iniţială a serviciilor First Steps în conformitate cu IFSP. 
SPOE obţine, de asemenea, consimţământul parental înainte ca First Steps să caute să utilizeze 
asigurarea privată a părintelui pentru a plăti pentru o creştere a lungimii, duratei, frecvenţei sau 
intensităţii serviciilor First Steps în conformitate cu IFSP.  
 
Obţinerea consimţământului parental pentru utilizarea asigurării private a părintelui presupune că 
informaţiile cu caracter personal sunt divulgate pentru a factura serviciile First Steps din asigurarea 
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privată. Dacă se stabileşte că familia este în incapacitatea de plată, refuzul consimţământului 
parental de a utiliza asigurarea privată nu poate fi utilizat pentru a întârzia sau refuza serviciile.  
 
Dacă părintele nu-și dă consimțământul pentru utilizarea asigurării private, serviciile gratuite și 
orice alte servicii First Steps enumerate în IFSP al copilului pentru care părintele își dă 
consimțământul trebuie să fie în continuare disponibile pentru copil.  

 
Dacă familia are asigurare privată, atunci când este necesară asigurarea privată pentru a plăti 
înaintea asigurării de stat, familia poate crea ramificații așa cum se descrie în Utilizarea asigurării 
private – Opțiunea 2: Secţiunea Creanțe directe.  

 
ASIGURAREA DE STAT 
DESE implementează un sistem de plăţi care stabileşte participarea asigurării de stat la costul 
furnizării serviciilor First Steps. Asigurarea de stat se referă la fondurile MO HealthNet/Medicaid.  
 
DESE informează familiile despre disponibilitatea asigurării de stat, dar nu necesită semnătura sau 
înregistrarea unui părinte în sistemul de asigurări de stat ca o condiție a primirii serviciilor First 
Steps.  

 
Utilizarea asigurării de stat 
Conform termenilor contractului interagenții dintre DESE și Divizia MO HealthNet, creanțele MO 
HealthNet/Medicaid pentru serviciile First Steps nu încalcă prevederile asigurării de stat a copilului 
sau a părintelui enumerate mai jos:  

1) Reducerea acoperirii disponibile pe viață sau a altei indemnizații asigurate pentru acel copil 
sau părinte în cadrul acelui program. 

2) Plata de către părinții copilului a serviciilor care altfel ar fi acoperite de programul de 
asigurare de stat. 

3) Creșterea primelor și întreruperea asigurării de stat pentru acel copil sau părinții acelui 
copil. 

4) Riscul pierderii eligibilității pentru copil sau pentru părinții copilului pentru exonerările de 
la plata casei și a serviciilor comunitare pe baza cheltuielilor de sănătate totale.  

 
Informarea părinților 
SPOE obține consimţământul parental înainte de divulgarea informaţiilor cu caracter personal către 
MO HealthNet/ Medicaid pentru a factura serviciile aferente programului First Steps.  
 
Dacă părintele nu-și dă consimțământul pentru utilizarea asigurării de stat, serviciile gratuite și orice 
alte servicii First Steps enumerate în IFSP al copilului pentru care părintele își dă consimțământul 
trebuie să fie în continuare disponibile pentru copil.  
 
Părinții își pot retrage oricând consimțământul pentru asigurarea de stat.  
 
Părinţii sunt responsabili pentru plata primelor la fondurile de asigurări de stat, dacă este cazul. 
Pentru familiile cu asigurări de stat, First Steps activează ca furnizor de servicii și nu impune sume 
deductibile sau co-plăți. 
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Consimţământul parental pentru asigurarea de stat 
SPOE obține consimţământul parental înainte de divulgarea informaţiilor cu caracter personal către 
MO HealthNet/Medicaid pentru a înscrie copilul/părintele în MO HealthNet sau pentru a utiliza 
asigurarea de stat pentru plata serviciilor First Steps în conformitate cu IFSP. Consimţământul 
parental pentru asigurarea de stat trebuie, de asemenea, obținut dacă apare o încălcare a prevederilor 
asigurării de stat, așa cum este descris în secțiunea Utilizarea asigurării de stat de mai sus.  

 
Familiile cu asigurări private și asigurări de stat 
Dacă familia are atât asigurare privată, cât și de stat, atunci când este necesară asigurarea privată 
pentru a plăti înaintea asigurării de stat, familia poate crea ramificații așa cum se descrie în 
Utilizarea asigurării private – Opțiunea 2: Secţiunea Creanțe directe. Se aplică familiei cerințele 
pentru consimţământul parental atât pentru asigurarea privată, cât și pentru cea de stat.  

 


